

国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区  
**上海仓桥水晶梨发展有限公司** 热烈祝贺仓桥水晶梨荣获第十七届中国绿色食品博览会金奖  
 上海市名牌 上海市著名商标  
 经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址: 上海市松江区永丰街道富民路1号(黄浦江源头) 邮编: 201600 详情咨询: 4006198618(金先生) 传真: 57736000 网址: www.cqshuijingli.org

# 搭星级平台 促就业创业

## ——松江新桥镇打造充分就业社区纪实

□通讯员 乔进礼

松江区新桥镇现已实现了新型工业化、新型城镇化、城乡一体化的融合推进,并被列为全国重点镇之一,辖区内各类企业3000多家。全镇实有人口17.15万人,其中外来常住人口及流动人口11.96万人,劳动年龄段人数众多。新桥镇社区事务受理中心按照市、区人保局的就业优先战略,积极探索新桥特色的推岗就业、创业带动就业工作,连续6年成功创建充分就业社区。

### 不出社区门 信息可共享

新桥镇充分利用资源,积极调动社区援助员、信息员、助残员等一切可以调动的力量,落实工作职

责,摸清社区各类人员的真实就业愿望及状况,并积极推动就业服务延伸至社区。2016年还成立了就业援助群等网络工作平台,将全镇推动就业工作的相关人员联系在一起。企业招聘信息实时共享,社区内的求职人员只需在居委会登记后,所有岗位均可查询,不出社区门,照样找工作,极大地方便了广大求职者。

新桥镇还根据每人每户的实际情况,制定了援助计划,分别提供职业指导、优惠政策、就业岗位、技能培训等各项服务。40多岁的杨莲刚,应聘屡次碰壁后心灰意冷,信心受挫,本想放弃求职。就业辅导员傅老师从企业了解到其求职失败原因是年龄偏大、文化较低、没有一技之长,于是针对性地给予他指导。杨莲刚先参加了政府补贴的

叉车技能培训,一技在手,求职不愁,再经过中心推岗,最终成功被一家企业录用。

### 特色招聘会 服务求职者

新桥镇一手抓企业用工信息;一手抓求职动态信息,及时、准确地将相关信息对接,定时、定点、定期开展小型公益招聘会。每月的第三周五,在新桥镇文化中心举行招聘会。2016年共举办小型招聘会18场,提供就业岗位1471个,参加应聘2628人,有587人成功上岗就业。

新桥镇还不断创新招聘形式,本着一切从求职者出发的角度,大力开展形式多样的各类招聘活动。“春风又绿新桥风”——每年举办“春风行动”公益大型招聘活动,

2016年共有81家企业参加招聘,推出岗位1285个,6000人次参与求职应聘,877人填写求职登记表,100多人成功就业。

除此之外,新桥镇还细分重点就业群体,组织开展专场招聘会。“新桥镇失业青年专场招聘”“新桥镇4045专场”等特色招聘活动取得了良好的社会反响。招聘会还走进社区、走进园区、走进校区,得到了企业和求职者的一致好评。

### 创业带就业 共筑中国梦

在“大众创业、万众创新”的大时代背景下,在松江区创建创业型城区的形势推动下,新桥镇紧紧抓住新产业、新业态不断涌现的有利时机,推进创业带动就业工作。新桥镇积极协助临港科技城和

1560园区推进创业孵化基地建设,切实发挥创业孵化基地帮扶创新创业企业成长的积极作用。截至2016年11月底,共有30多家在孵企业,并在创业政策、创业融资、创业氛围及服务模式上帮助孵化企业成长。2016年下半年,临港科技城还获批为新认定的20家“上海市创业孵化示范基地”之一,未来在帮扶引领创业方面将发挥更加积极的作用。新桥镇还开展了“如何不花1分钱圈住十万老客户”“创业政策在你身边”“创业梦工厂参观”等一系列主题活动。2016年6月,新桥镇社区事务受理中心携同区人保局创业指导科联合举办“创业梦工厂”,组织青年求职者和创业者参观上海卓瑞集团有限公司,当天有30多人到企业实地参观,学习先进管理理念和模式,现场与专家面对面交流。

新桥镇社区事务受理中心相关负责人说,就业是民生之本,在新的一年里,我们要把促进就业创业工作做得更好,进一步发挥社会保障是民生安全网、社会稳定器的作用。

## 金山石化街道合浦居民区编制《居民修身行动手册》

# 把道德教育深入到家庭、楼组、社区

□通讯员 夏芬

本报讯 近日,志愿者章依云一早就来到金山区石化街道合浦居委会,和其他志愿者们一起切香菇、剁菜馅,为社区里的独居老人和纯老家庭老人包馄饨。当天,居委会举行“全民修身、邻里守望”活动,即小区的修身行动之一。章依云说:“我是一名党员,能过来包包馄饨,慰问老人,很开心!”

2016年以来,合浦居委会结合金山区的全民修身活动,编制《合浦小区居民修身行动手册》,制定修身活动工作安排表,并开展了系列修身行动,提高居民的素养。

在合浦居委会,笔者看到了《合浦小区居民修身行动手册》。一本小小的《手册》内有小区公约、家家训、小区居民修身计划等。全小区1686户居民每户一本。对照《手册》,居民就能了解小区的修身活动,也可报名参加。章依云说:“按照《手册》内的工作安排表,我参加了修身学堂建设活动。”

合浦居民区党总支书记董永慧介绍,市民修身行动要求,社区文化要把道德教育深入到家庭,深入到楼组,深入到社区,修身、养德,实现“向和、向乐、向上、向善、向美”的文明素养。因此,居民区向市民征集家家训及活动建议,编制了《合浦小区居民修身行

动手册》。

据悉,除了为老人包馄饨,合浦居民区的志愿者们还每周定期开

展读报活动,为大家解读党和国家的最新政策,介绍一些日常生活小常识、医疗卫生保健等知识。小区

退休医生每周还定期开展义务量血压等活动,营造出志愿服务、崇德扬善的良好氛围。



冬日送温暖 关爱涌心头

时至严冬,寒意袭人。金山区相关部门和单位为需要帮助的生活困难人群、高龄老人等送去关爱。图为在石化街道敬老院工作人员把冲好的热水袋送到耄耋老人手中,让老人们感受到冬天里的温暖。

通讯员 庄毅 摄/文

## □ 短文

### 奉贤举行“齐贤修身”主题展示活动

“全民修身、共筑奉贤美”2016年奉贤区“齐贤修身”主题展示活动于日前举行。

董宝芳等10人获2016年奉贤区“齐贤修身达人”称号;奉贤区妇联“让爱住我家”等10个项目获2016年度“最受市民欢迎修身项目”称号;思言小学等10家单位获2016年度“最具影响力修身基地”。活动现场首次启用了奉贤区“齐贤修身”阅读下载终端。

通讯员 孙燕

### 松江九里亭街道举行宣誓仪式

日前,松江区九里亭街道办事处举行集体宣誓仪式。

国歌奏响,五星红旗缓缓升起,松江区九里亭街道党政班子带领全体工作人员,面向庄严的国旗肃立。升旗仪式后,该街道全体人员进行了集体宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公……

据介绍,九里亭街道的析出是松江区落实市委“1+6”文件精神的重要成果。九里亭街道成立一年多以来,立足实际,以加强基层建设、满足群众需求为导向,聚焦社区建设和管理,持续开展区域化党建,大力推进生态环境整治、河道专项治理,进一步提升社区治理水平,改善社区环境面貌,使辖区市民有更多的获得感和满意度。

通讯员 朱晓靓

### 建行金山石化支行与廊下镇结对共建

建设银行金山石化支行与金山区廊下镇结对共建签约仪式于日前在廊下镇政府举行。签约仪式上,来自建设银行金山石化支行的党员代表为廊下镇4名老党员和困难群众点亮了他们的微心愿;同时,结对共建项目——农村金融便民服务点也正式揭牌。

通讯员 朱林

## 违章停泊的渔船、堆放的渔具及人员必须1月15日前撤离

# 浦东开展沿海水闸环境整治

□通讯员 陈志强

本报讯 新年伊始,浦东新区渔政、边防、城管、水闸等部门联合开展滴水湖出海闸、芦潮引河水闸安全隐患及环境整治。

冬春时节,大量渔船集聚在长江口捕捞鳗苗。近期,浦东新区滴水湖出海闸、芦潮引河水闸等水闸

外河区域,有许多渔船擅自在排水安全区违章停泊,严重影响了水闸的安全运行和防汛排涝。同时,渔船进入水闸排水安全区,大量毛竹、渔网等易燃物违规堆放在两岸大堤上,极易造成火灾,存在安全隐患。

为此,浦东新区渔政、边防、城管、水闸等部门联合开展安全隐

患及环境整治。整治行动首先开展宣传告知,以《船民告知书》方式进行宣传,要求违章停泊滞留的渔船、堆放的渔具等物资及人员必须于2017年1月15日前撤离。从1月15日起,对违章停泊的渔船、堆放的渔具等物资及人员,将进行联合执法予以取缔。船民撤离之后,该区水闸署将恢复在两岸设置隔离

围栏,以浮抛筒为界作为水闸排水安全区。未经许可,禁止任何船舶驶入该区域违章停泊和在岸上堆放物资。同时,水闸运行养护单位加强巡视,一旦发现渔船进入排水安全区及违章停泊堆物或损坏水闸设施等行为,及时予以制止,并通过摄像、拍照等方式予以取证,由芦潮港边防派出所等执法单位依法处理。浦东新区渔政、边防、城管、水闸等部门通过联合执法行动,进一步加强水闸环境整治的长效管理工作,确保水闸安全运行、闸区环境整治。